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RRB NTPC Previous Year Paper 14_(Hindi) 
 

Q1. यदि ‘summer is hot’ को ‘de fe ba’ के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह ैऔर ‘come cold summer’ को ‘ja ha ba’ के रूप 

में कूटबद्ध दकया जाता ह ैतथा ‘winter is cold’ को ‘pa ja de’ के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह ैतो ‘come hot winter’ को 

__________के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह।ै     

(a)de ba ja 

(b) fe ba pa         

(c) ba pa ha 

(d) pa ha de 

 

              

 

 

 

 

 

Q3. जहााँगीर भारत का________ मुगल सम्राट था। 

(a)तीसरा  

(b) चौथा 

(c) पांचिां 

(d) 

Q2. 6321 से कौन सी न्यूनतम संख्या घटानी चाहहए, तादक पररणामी संख्या 14 से पूणणत: हिभाहजत हो।

(a)8

(b) 12

(c) 7

(d) 11

छठा 

 

Q4. यदि P का अथण ‘÷’ ह,ै R का अथण ‘×’ ह,ै Q का अथण ‘+’ ह ैऔर S का अथण ‘–’ ह,ै तो 48 P 8 Q 6 R 9 S 31=? 

(a) 60 

(b) 29 

(c) 31 

(d) 54 

 

Q5. सन 1600 ईसिीं में ____________ ने भारत में व्यापाररक कें द्रों की स्थापना के 

हलए ईस्ट इंहिया कंपनी को चाटणर प्रिान दकया। 

(a)महारानी एहलजाबेथ I 

(b) महारानी एहलजाबेथ II 

(c) ककग जॉजण V 

(d) ककग जॉजण VI    
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Q6. रामिास एक सौन्ियण-प्रसाधन व्यिसाय में  90000रु. का हनिेश करता ह।ै कुछ महीनों के बाि, श्यामिास 30000रु. की 

धनराहश के साथ इस व्यिसाय से जुड़ता ह।ै िर्ण के अंत में इन िोनों के बीच कुल लाभ 4 :1 के अनुपात में हिभाहजत होता ह।ै 

यह ज्ञात कीहजए दक दकतने महीनों के बाि श्यामिास इस व्यिसाय से जुड़ा। 

(a)4 
(b) 3 
(c) 1 
(d) 6 
 

Q7. मीथेन गैस को __________के रूप में जाना जाता है। 

(a) हसंाने िाली गैस 

(b) अशु्र गैस 

(c) माशण गैस 

(d) गैर-ग्रीनहाउस गैस       

 

Q8. जयपुर में हिा महल दकसका उपयोग करके बनाया गया ह?ै 

(a) सफेि और हरे रंग का संगमरमर 

(b) ग्रेनाइट 

(c) लाल और गुलाबी बलुआ पत्थर 

(d) सामान्य चट्टानें 
 

Q9. यदि एक हिभुज के कोणों का अनुपात 1:2:3 ह,ै तो सबसे बड़े कोण का मान ज्ञात कीहजए।      

(a)30° 
(b) 60° 
(c) 90° 
(d) 120° 
 

Q10. दिए गए कथनों को ध्यान स ेपदिए और प्रश्न का उत्तर िीहजए। 

कथन : 

हालांदक स्कूल बैग नीहत की घोर्णा की गई ह,ै लेदकन यह स्पष्ट नहीं ह ैदक दकतने स्कूल इसका पालन कर रह ेहैं। राज्य सरकार 

को भी स्पष्ट नहीं ह ैदक क्या स्कूलों ने हनयमों को लागू दकया ह।ै  

हनम्नहलहित में से कौन सा दिए गए कथन के अनुसार सही ह?ै 

(a) सरकार द्वारा स्कूल बैग नीहत लागू की गई ह।ै 

(b) स्कूलों को हनयमों का पालन करने में कोई दिलचस्पी नहीं ह।ै 

(c) कोई हनगरानी प्रणाली नहीं ह।ै 

(d) राज्य सरकार की इस नीहत के दियान्ियन में कोई दिलचस्पी नहीं ह।ै 
 

Q11. __________के िेल की अिधारणा में, एक प्रहतद्वदं्वी हिलाड़ी को छूने से, हिलािी िेल से बाहर हो जाता ह।ै  

(a) कराटे 

(b) कबड्डी 

(c) जुिो 

(d) कलारी 
 

Q12. 22 पे्रक्षणों का माध्य 10 ह।ै िो और पे्रक्षणों को इसमें शाहमल दकया जाता ह ैतथा नया माध्य 11 हो जाता ह।ै िो नए 

पे्रक्षणों का माध्य दकतना ह?ै 

(a)19 
(b) 20 
(c) 21 
(d) 22 
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Q13. एक कोण, अपने पूरक कोण के एक-हतहाई से 10° अहधक ह।ै बड़ा कोण ज्ञात कीहजए। 

(a)30° 
(b) 60° 
(c) 45° 
(d) 75° 
 

Q14. नीलम और मनीर्ा समान स्थान से िमशः 7 दक.मी./घं. और 9 दक.मी./घं. की िर से िौड़ना आरंभ करती हैं। यदि िे 

समान दिशा में िौड़ना आरंभ करती हैं, तो दकतने समय बाि ि ेिोनों एक िसूरे से 12 दक.मी. की िरूी पर होगीं? 

(a)3 घंट े

(b) 6 घंट े

(c) 12 घंट े

(d) 9 घंट े
 

Q15. यदि दिल्ली मेट्रो 48दक.मी./ घ. की औसत गहत से चलती ह,ै तो िह एक हनहित िरूी 40 हमनट में तय कर लेती ह।ै ट्रेन 

की िह गहत ज्ञात कीहजए हजस पर चलने से इस हनहित यािा को तय करने में लगा  समय घट कर 32 हमनट हो जाये।       

(a)60 दक.मी./घं. 

(b) 50 दक.मी./घं. 

(c) 70 दक.मी./घं. 

(d) 80 दक.मी./घं. 
 

Q16. एक हितरण का माध्य 13 ह ैऔर मानक हिचरण 7 ह।ै हिचरण गुणांक का मान ज्ञात कीहजए। 

(a)50% 
(b) 76.77% 
(c) 53.85% 
(d) 38.88% 
 

Q17. एक कार मुख्य रूप से ________बल लगाने से रुक जाती ह।ै    

(a)गुरुत्िाकर्णण 

(b) अहभकेन्द्रीय       

(c) घर्णण 

(d) अपकेन्द्रीय 

 

Q18. नीच ेदिए गए कथनों के बाि कुछ हनष्कर्ण दिए गए हैं। 

कथन : 

1. ज्ञान एक कौशल नहीं ह।ै यह सीिना और अनुभि ह।ै 

2. अनपि िे नहीं हैं जो पि और हलि नहीं सकते हैं अहपतु िे हैं जो सीि नहीं सकते 

हैं। 

हनष्कर्ण : 

I. जो पि और हलि नहीं सकते िे साक्षर हैं। 

II. ज्ञान और कौशल िो अलग-अलग चीजें हैं। 

ज्ञात कीहजए दक दिए गए कथनों से तार्ककक रूप से कौन से हनष्कर्ण अनुसरण करते हैं। 

(a) केिल हनष्कर्ण I अनुसरण करता ह ै 

(b) केिल हनष्कर्ण II अनुसरण करता ह ै 

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं  

(d) न तो I न ही II अनुसरण करता है 
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Q19. नीच ेदिए गए कथनों के बाि कुछ हनष्कर्ण दिए गए हैं।  

कथन : 

1. हमारे िेश में प्राकृहतक संसाधनों का कम होना एक बड़ी चचता ह।ै  

2. जब तक हम बड़े पैमाने पर निीकरणीय ऊजाण स्रोतों की ओर नहीं जाते हैं, तब तक जनसंख्या में िृहद्ध ऊजाण संसाधनों पर भारी 

बोझ ह,ै इससे जीिन की गुणित्ता कम हो जाएगी। 

हनष्कर्ण: 

I. संसाधनों को हटाने से जीिन की गुणित्ता प्रभाहित होती ह।ै           

II. निीकरणीय ऊजाण स्रोतों का उपयोग जनसंख्या में िृहद्ध का मुकाबला करने के हलए एक समाधान ह।ै 

ज्ञात कीहजए दक दिए गए कथनों से तार्ककक रूप से कौन से हनष्कर्ण अनुसरण करते हैं। 

(a)  केिल हनष्कर्ण I अनुसरण करता है 

(b) केिल हनष्कर्ण II अनुसरण करता ह ै 

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं  

(d) न तो I न ही  II अनुसरण करता है 

 

Q20. घहड़यों में प्रयुक्त होने िाला क्वार्टजण __________का होता ह।ै 

(a) नाइट्रोजन हसहलकेट 

(b) हसहलकॉन िाइऑक्साइि 

(c) सोहियम हसहलकेट 

(d) काँलहशयम हसलीकेट 

 

Q21.भारत में िेश का प्रमिु ________होता ह।ै 

(a)प्रधानमंिी 

(b) राष्ट्रपहत 

(c) संसि 

(d) भारत का मुख्य न्यायाधीश 

 

Q22. बांग्लािेश में सरकार का कौन सा प्रकार ह?ै  

(a) इस्लामी गणराज्य 

(b) संसिीय धमणहनरपेक्षता 

(c) संघीय गणराज्य 

(d) संिैधाहनक राजतंि 

 

Q23. हनम्न में से कौन सा युग्म हनहित रूप से अन्य तीन युग्मों के समान नहीं ह?ै 

(a) प्रधानाचायण : हिद्यालय 

(b) पने्न : नोट बुक 

(c) िणण : शब्ि 

(d) हिद्याथी  : कक्षा           

 

Q24. हनम्न में से दकस भारतीय राज्य की सीमा, अहधकतम भारतीय राज्यों की सीमाओं को स्पशण करती ह?ै 

(a) महणपुर 

(b) पहिम बंगाल 

(c) असम 

(d) उत्तरािंि   
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Q25. ___________ताश के पत्तों के िेल को नहीं िशाणता ह।ै                

(a) हिज 

(b) ब्लैकजैक 

(c) स्क्वाश 

(d) साहलटेर 

 

Q26. _____________ को माचण 2016 में UNDP द्वारा सद्भािना राजितूों में से एक के रूप में हनयुक्त दकया गया था। 

(a)एशले जुि 

(b) हमशेल योह 

(c) मेररक गारलैंि 

(d) हहलेरी चक्लटन 
 

Q27. ______________ हिा से नमी के अिशोर्ण की प्रदिया ह।ै 

(a)  प्रस्िेिन 

(b) केहशका की कारणिाई 

(c) अिशोर्ण 

(d) परासरण 

 

Q28. िधू में िसा की मािा के अनुकूलन की प्रदिया को _________ कहा जाता ह।ै 

(a) हिटाहमन सुििृीकरण 

(b) पास् तुरीकरण  

(c) मानकीकरण 

(d) एकरूपता 
 

Q29. पक्षी  : पंि  ∷ मछली  :? 

(a) गलफड़ा 

(b) हसर 

(c) मत्स्यपंि 

(d) पैर 
 

Q30. एक अहभकथन(a)और एक कारण (R) दिया गया ह।ै      

अहभकथन (A): बारहमासी नदियााँ ज्यािातर हहमालय से हनकलती हैं।  

कारण  (R): हहमालय के झरने नदियों से हनकलते ह।ै 

सही हिकल्प का चयन कीहजए 

(a) A और R िोनों सत्य हैं और R, A का सही स्पष्टीकरण ह।ै  

(b) A और R िोनों सत्य हैं लेदकन R, A का सही स्पष्टीकरण नहीं ह।ै 

(c) A सत्य ह,ै लेदकन F असत्य ह ै 

(d) A असत्य ह,ै लेदकन R सत्य है 

 

Q31. संख्या शंृ्रिला में लुप्त संख्या (?) ज्ञात कीहजए। 

3, 7, 13, 21, 31, ? 
(a) 41 
(b) 42 
(c) 43 
(d) 44 
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Q32. हनम्न में से दकस राज्य की लोकसभा में िसूरी सबसे अहधक सीटें हैं?

(a)उत्तर प्रिेश

(b) आन्र प्रिेश

(c) पहिम बंगाल

(d) महाराष्ट्र

Q33. यदि TABLE = RYZJC,  तो CHAIR = ________________.
(a) AFZHQ
(b) AFYGP
(c) FAGYP
(d) ZFAHQ

Q34. हनम्न में से हिर्य युग्म का चयन कीहजए।

(a) नाइट्रोजन और ऑक्सीजन: िायु

(b) सल्फर और फॉस्फोरस: माहचस की हतल्ली

(c) हाइड्रोजन और ऑक्सीजन: पानी

(d) मैग्नीहशयम और हसल्िर: स्टेनलेस स्टील

Q35. __________ भारत में पहला भौगोहलक संकेत (जीआई) टैग दकया गया उत्पाि था।

(a)िार्जजचलग चाय

(b) सोलापुरी चािर

(c) नागपुर संतरा

(d) उड़ीसा इकत

Q36. पानी का हहमांक चबिु _________________ ह।ै

(a)40° F
(b) 42° F
(c) 34° F
(d) 32° F

Q37. ADGJ, CFIL, EHKN, _______________.
(a) FILO
(b) HKNQ
(c) DGJM
(d) GJMP

Q38. यदि ब्याज िर 8% िार्जर्क है और 10000रु. की राहश चििृहद्ध ब्याज की अधणिार्जर्क िर पर उधार िी जाती ह,ै तो

पहले िर्ण के हलए समतुल्य साधारण ब्याज िर की गणना कीहजए।

(a)8.16%
(b) 9%
(c) 7%
(d) 10%

Q39. '.Docx' फाइल दकसके साथ बनाई गई है

(a)स्पे्रिशीट

(b) पािर प्िाइंट

(c) ििण प्रोसेसर

(d) पेंट
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Q40. 800ग्रा. का (35/2)% - 400 ग्रा. का (45/2)% 

(a)50 ग्रा. 

(b) 150 ग्रा. 

(c) 100 ग्रा. 

(d) 80 ग्रा. 

 

Q41. 12 पुरुर् एक कायण का ¼ भाग 6 दिनों में पूरा करते हैं।  इस कायण को अगले 6 दिनों में पूरा करने के हलए अहतररक्त 

दकतने पुरुर्ों की आिश्यकता पड़ेगी 

(a)36 
(b) 12 
(c) 18 
(d) 24 
 

Q42. B, C का भाई ह।ै D, B की बहन ह।ै F, E की बहन ह ैजो C का पुि ह।ै K, C का पहत ह।ै D का F से क्या संबंध ह?ै  

(a)मैटरनल-आंट 

(b) मााँ 

(c) बहन 

(d) नीस 

 

Q43. _______________ का संबंध बारह राहशयों के हचह्न से नहीं ह।ै                       

(a)सपणधर 

(b) कुम्भ 

(c) तुला 

(d) मीन 

 

Q44.अथणपूणण शब्ि बनाने के हलए अव्यिहस्थत दकए गए अक्षरों को दफर से व्यिहस्थत करें और दफर जो अलग ह ैउसका चयन 

करें। 

(a)ENIMSAJ 
(b) DLOGIRAM 
(c) TORRAC 
(d) REWOLFNUS 
 

Q45. टैक्सोनॉमी मूल रूप से _________________ से संबंहधत ह।ै 

(a) जैि हिहिधता 

(b) कर संरचना 

(c) िगोल हिज्ञान की एक शािा 

(d) मानि व्यिहार का अध्ययन    

 

Q46. रमेश एक मेमोरी कािण 625रु. कीमत में िरीिता ह ैहजसमे हबिी कर शाहमल 

ह।ै हबिी कर की िर 25% ह।ै यदि हििेता को 50% लाभ होता ह,ै तो मेमोरी कािण 

का िय मूल्य ज्ञात कीहजए। 

(a)333रु. 

(b) 310रु. 

(c) 350रु. 

(d) 360रु. 
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Q47. जब सूयण का उन्नयन कोण  60° से x° होता ह,ै तो  25 √3 उंचाई की एक िड़ी मीनार की छाया 50मी. लम्बी हो जाती 

ह।ै X का मान ज्ञात कीहजए।   

(a)45° 

(b) 30° 

(c) 75° 

(d) 90° 

 

Q48. 30 व्यहक्त एक कायण को 20 दिनों में पूरा कर सकते हैं। 6 दिनों के बाि दकतने व्यहक्तयों को कायण करना छोड़ िेना चाहहए 

तादक कायण 26 दिनों में पूरा हो? 

(a)9 

(b) 12 

(c) 8 

(d) 7 

 

Q49. एक हनिेशक अपनी पंूजी का ½ भाग 5% की िर पर, ¼ भाग 10% की िर पर और शेर् पंूजी 8% की िर पर हनिेहशत 

करता ह।ै यदि 2 िर्ण के बाि उसकी आय 2800रु. ह ैतो पंूजी की धनराहश ज्ञात कीहजए। 

(a)10000रु. 

(b) 15000रु. 

(c) 20000रु. 

(d) 12000रु. 

 

Q50. 16 मी. और 9 मी. लंबे िो  िम्बों के बीच X मी. की िरूी ह।ै यदि अन्य के आधार से संबंहधत शीर्ण के िो उन्नयन कोण एक 

िसूरे के पूरक हैं तो X का मान ह:ै   

(a)10मीटर 

(b) 15 मीटर 

(c) 16 मीटर 

(d) 12 मीटर 

 

Q51. ________________ िांत के पेस्ट का एक घटक नहीं ह।ै 

(a) अपघर्णक 

(b) फ्लोराइि 

(c) से्नहक 

(d) सफेकें र्टस 

Directions (52-54): हनम्नहलहित जानकारी पर हिचार करें और इसके आधार पर प्रश्नों का उत्तर िें। 

सुरेश, रमेश से लंबा ह,ै जो राकेश से छोटा ह।ै हजनेश, छोटे व्यहक्त से लंबा ह,ै लेदकन राकेश से छोटा ह।ै प्रीतेश, सुरेश से लंबा ह ै

लेदकन राकेश से छोटा ह।ै  

 

Q52. सबसे छोटा कौन ह?ै 

(a) राकेश 

(b) रमेश 

(c) प्रीतेश 

(d) सुरेश 
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Q53. यदि जयेश जो सुरेश से लंबा ह,ै िह इस समूह में शाहमल होता ह,ै यदि इन्हें अिरोही िम में व्यिहस्थत दकया जाता ह,ै तो 

इनमें से चौथे स्थान पर कौन होगा?  

(a) जयेश 

(b) हजनेश 

(c) प्रीतेश 

(d) हनधाणररत नहीं दकया जा सकता 

 

Q54. हनम्नहलहित में से कौन सा कथन सही ह?ै  

(a) सुरेश, हजनेश से लंबा ह।ै 

(b) प्रीतेश, राकेश से छोटा ह।ै 

(c) हजनेश, राकेश से लंबा ह।ै  

(d) रमेश, प्रीतेश लंबा ह।ै 

 

Q55. यदि  VOTER=41352, HEATER = 743654, TEASER=645834, तो हनम्नहलहित में से कौन सी संख्या S को प्रस्तुत 

करती ह?ै 

(a) 1 
(b) 5 
(c) 8 
(d) 7 
 

                          

   

 

 

 

 

 

Q57. हिभुज PQR इस प्रकार ह ैदक PR–7.5 से.मी. ह ैऔर हिभुज PQR, हिभुज XYZ के समरूप ह।ै यदि XY–18 से.मी. और 

YZ–12 से.मी. ह ैतो PQ:QR का अनुपात ज्ञात कीहजए। 

(a)1:2 
(b) 3:2 
(c) 4:5 
(d) 

Q56. एक पुरुर् को इंहगत करते हुए एक महहला ने कहा दक “िह मेरे पहत की पत्नी की पुिी का भाई ह”ै, महहला का पुरुर् से

क्या संबंध ह?ै                

(a)पुि

(b) मााँ

(c) हपता

(d) बहन

5:2 
 

Q58.प्लूटो गृह की िोज दकस िर्ण की गई थी? 

(a)1925 
(b) 1930 
(c) 1935 
(d) 1940 
 

Q59. िो संख्याएाँ 3:5 के अनुपात में हैं। यदि प्रत्येक संख्या में 10 की िृहद्ध होती ह,ै 

तो अनुपात 5:7 हो जाता ह।ै छोटी संख्या ज्ञात कीहजए। 

(a) 8 
(b) 12 
(c) 15 
(d) 18 
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Q60.िर्ण 1955 में, _________ का नाम बिलकर भारतीय स्टेट बैंक कर दिया गया।  

(a)बैंक ऑफ बंगाल 

(b) बैंक ऑफ बॉम्बे 

(c) बैंक ऑफ मद्रास 

(d) इंपीररयल बैंक ऑफ इंहिया 
 

Q61.िो पािों में िधू और पानी का अनुपात 2:3 और 7:3 ह।ै िोनों पािों के हमश्रण को हमलाने से, िधू और पानी के नए हमश्रण 

का अनुपात दकसके बराबर ह?ै 

(a) 2:1 
(b) 1:2 
(c) 3:2 
(d) 2:3 
 

Q62. मान ज्ञात कीहजए-  

335×335 – 165×165 ? 
(a) 20000 
(b) 85000 
(c) 85500 
(d) 27500 
 

Q63. हनम्नहलहित में से दकसे सामान्यत: फल के रूप में इस्तेमाल नहीं दकया जाता ह?ै 

(a)स्ट्रॉबेरी 

(b) अंगूर 

(c) नाशपाती 

(d) टमाटर 
 

Q64. ‘मेक इन इंहिया सप्ताह’ को ____________ में 13 से 18 फरिरी 2016 तक लॉन्च दकया गया था। 

(a) भुिनेश्वर 

(b) उियपुर 

(c) मैसूर 

(d) मुंबई 
 

Q65. यदि चेन्नई : तहमलनािु तो _____: झारिंि। 

(a)रायपुर 

(b) रांची 

(c) धनबाि 

(d) िगुाणपुर 

 

Q66. दिए गए कथनों को ध्यान स ेपदिए और प्रश्न का उत्तर िीहजए। 

ज्यािातर लोग ऑदफस जाने के हलए अपनी कार का इस्तेमाल करते हैं। सड़क पर िाहनों की संख्या दिन-ब-दिन बिती जा रही 

ह।ै यह ट्रैदफक जमाि की ओर ल ेजाता ह ैऔर बिते िायु प्रिरू्ण के मुद्दों को जोड़ता ह।ै पररणामस्िरूप, श्वसन संबंधी समस्याएं 

बि रही हैं। लोगों को, जहां तक संभि हो, सािणजहनक पररिहन का प्रयोग करना  चाहहए या कारपूचलग करना चाहहए। 

उपरोक्त हस्थहतयों में से कौन सी हस्थहत बेहतर ह?ै 

(a) लोग दिन-ब-दिन अमीर होते जा रह ेहैं और इसहलए अहधक कार िरीि रह ेहैं। 

(b) लोग कारों में शॉचपग मॉल जा सकते हैं लेदकन ऑदफस नहीं। 

(c) श्वसन संबंधी समस्याएं सािणजहनक पररिहन का उपयोग करने िाले लोगों को प्रभाहित नहीं करती हैं 

(d) सड़क पर िाहनों की अहधक संख्या ट्रैदफक जमाि की ओर ल ेजाती ह।ै 
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Q67. प्रहसद्ध हनहर्द्ध शहर _________में ह।ै 

(a) फ़्ांस 

(b) इटली 

(c) चीन  

(d) यूएसए 

 

Q68. ठोस पिाथों में ऊष्मा चालन की िर ___________ पर हनभणर नहीं करती ह।ै 

(a) सामग्री के घनत्ि 

(b) सामग्री के आयाम 

(c) घर्णण 

(d) इलेक्ट्रोहनक हिन्यास 

 

Q69. 2014 की बाघ जनगणना के अनुसार, भारत में बाघों की अनुमाहनत आबािी  ________ थी। 

(a) 1411 

(b) 1706 

(c) 2226 

(d) 1906 

 

Q70. िर्ण 2016 में हिश्व आद्रणभूहम दििस के हलए हिर्य _____________था। 

(a) सतत आजीहिका 

(b) आद्रणभूहम पानी का ध्यान रिती है 

(c) हमारे भहिष्य के हलए आद्रणभूहम 

(d) आद्रणभूहम और कृहर्  

 

Q71. L, K की बहन ह।ै M, K हपता ह।ै N और O भाई हैं। L, O की मााँ ह।ै K का N से क्या संबंध ह?ै 

(a)मैटरनल अंकल 

(b) भाई 

(c) नेफ्यू 

(d) हनधाणररत नहीं दकया जा सकता 

 

Q72. __________________ का उपयोग प्रशीतन (ररदिजरैशन) में दकया जाता ह।ै 

(a) क्लोरोफ्लोरोकाबणन   

(b) काबणन िाइऑक्साइि 

(c) नाइट्रोजन पेरोक्साइि 

(d) अमोहनयम ऑक्साइि  

 

Q73.  

(a) ±15 

(b) ± 20 

(c) ±30 

(d) ± 40 
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Q74. हलैी के धूमकेतु का दकस िर्ण में पृथ्िी के आसपास लौटने की उम्मीि ह?ै 
(a)2086 
(b) 2061 
(c) 2041 
(d) 2026 
 

Q75. हसहमरट्रक हिहजटल सब्सिाइबर लाइन (ADSL) ___________ तकनीक ह।ै 

(a) एक िायरलेस िेटा संचार 

(b) एक िायिण िेटा संचार 

(c) अव्यिसायी रेहियो संचार 

(d) उपग्रह संचार 
 

Q76. 2014 में 16 िीं लोकसभा के गठन के समय रक्षा मंिी के रूप में दकसे हनयुक्त दकया गया था? 

(a) िेंकैया नायिू 

(b) रहिशंकर प्रसाि 

(c) मनोहर पर्ररकर 

(d) सुरेश प्रभु 
 

Q77. यदि ‘÷ ’ का अथण ‘+’ ह,ै ‘+’ का अथण ‘÷ ’ ह ैतथा ‘–’ का अथण ‘×’ ह,ै तो 25÷ 25+5÷ 2–15=? 
(a)0 
(b) –12 
(c) 60 
(d) 45 
 

Q78.यदि SMART = 31524, MARBLE = 428376 और EAT = 537, तो STABLE=? 
(a) 618537 
(b) 253678 
(c) 453678 
(d) 243678 
 

Q79. हिर्म हिकल्प का चयन कीहजए। 

(a) ऑहप्टकल हिस्क 

(b) मेगे्नरटक स्टोरेज 

(c) सॉहलि स्टेट ड्राइि 

(d) पेटाबाइट 
 

Q80. 'बैकअप' के साथ कौन सा सही नहीं ह?ै 

(a) कंप्यूटर फाइलों की सटीक प्रहतहलहप। 

(b) यह व्यापार हनरंतरता योजना का हहस्सा ह।ै 

(c) पीसी को हनयहमत बैक अप की आिश्यकता नहीं होती ह।ै 

(d) ऑफसाइट और ऑन-साइट बैकअप अहधक फायिेमंि हैं। 

 

Q81. यदि जनसंख्या का मानक हिचलन 9.5 ह,ै तो जनसंख्या का हिचरण क्या होगा? 
(a)19 
(b) 90.25 
(c) 81.25 
(d) 93.25 
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Q82. सबसे बड़ी 6 अंकीय संख्या ज्ञात कीहजए जो पूरी तरह से 71 से हिभाहजत ह?ै 

(a)999965 
(b) 999954 
(c) 999964 
(d) 999974 
 

Q83. भारत में पहली बार,  दकस शहर में सभी महहलाओं के हलए टू व्हीलर 

सािणजहनक पररिहन सेिा शुरू की गई थी? 

 (a)गुरुग्राम 

(b) नॉएिा 

(c) चेन्नई 

(d) बेंगलुरु 

 

Q84.  
(a) 164/31 
(b) 171/64 
(c) 171/32 
(d) 164/37 
 

                        

 
 
 
 

 

Directions (86- 88): हनम्नहलहित ताहलका एक िहैश्वक कंपनी के मानि संसाधन प्रोफाइल को प्रस्ततु करता ह।ै ताहलका को 

ध्यानपिूणक पदिए और उस पर आधाररत प्रश्नों के उत्तर 

Q85. िह सबसे बड़ी संख्या ज्ञात कीहजए हजसे 3050 और 5200 से हिभाहजत करने पर िमशः 7 और 9 शेर्फल प्राप्त हो।

(a) 149
(b) 111
(c) 153
(d) 179

िीहजए। 

 
 

Q86. भारत में पुरुर् कमणचाररयों का, कंपनी के कमणचाररयों की कुल संख्या का दकतने प्रहतशत ह?ै 

(a) 11% 
(b) 15.5% 
(c) 15% 
(d) 20% 
 

Q87. कंपनी में कमणचाररयों की कुल संख्या दकतनी ह?ै 

(a) 950 
(b) 960 
(c) 995 
(d) 1000 
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Q88. अमेररका की महहला कमणचाररयों का, कनािा की महहला कमणचाररयों से अनुपात दकतना ह?ै 

(a) 4:7 
(b) 7:4 
(c) 21:17 
(d) 21:29 
 

Q89. भारत का उपहनिेश काल दकसे संिर्जभत करता ह?ै 

(a) पूिण हिभाजन का दिन 

(b) स्ितंिता-पूिण दििस 

(c) गणतंि दििस के बाि        

(d) गणतंि दििस के हलए स्ितंिता दििस 
 

Q90. िर्ण 2016 में बांग्लािेश में आयोहजत एहशया कप टी-20 के फाइनल में मैन ऑफ ि मैच का पुरस्कार दकसने जीता?                      

(a) भुिनेश्वर कुमार 

(b) हिराट कोहली 

(c) हशिर धिन 

(d) आर अहश्वन 
 

Q91. 11 के प्रथम 25 गणुजों का औसत दकतना ह?ै 

(a)152 
(b) 147 
(c) 143 
(d) 134 
 

Q92. यदि  2x(x+y+z)=250, 2y(x+y+z)=100, 2z(x+y+z)=100,तो (3x+6y+15z) का मान ज्ञात कीहजए। 

(a)110 
(b) 95 
(c) 85 
(d) 69 
 

Q93. काकोरी ट्रेन िकैती दकस िर्ण हुई थी?  

(a) 1923 
(b) 1924 
(c) 1925 
(d) 1926 
 

Q94. एक िस्तु को 979रु. में बेचने पर, एक िकुानिार को 11% की हाहन होती ह।ै यदि िकुानिार इस िस्तु को 1232रु. में 

बेचता ह ैतो लाभ प्रहतशत ज्ञात कीहजए। 

(a)12% 
(b) 21% 
(c) 11% 
(d) 14% 
 

Q95. िो संख्याओं का महत्तम समापितणक और लघुत्तम समापितणक िमशः 45 और 270  ह।ै यदि िो संख्याओं का अनुपात 2:3 

ह ैऔर िोनों संख्याओं में से छोटी संख्या X ह ैतो X² ज्ञात  कीहजए। 

(a)2025 
(b) 4225 
(c) 8100 
(d) 18225 
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Q96. शे्लष्मा हझल्ली की सूजन को _____________ कहा जाता ह।ै 

(a) िोंकाइरटस 

(b) हपेेटाइरटस 

(c) आइरररटस 

(d) जठरशोथ 

 

Directions (97- 99):  हनम्नहलहित जानकारी को ध्यानपिूणक पदिए और उस पर आधाररत प्रश्नों के उत्तर िीहजए। 

200 बच्चों में से, 20 बचे्च केिल गलैक्सी िेिना चाहते हैं, 25 बचे्च केिल तारे िेिना चाहते हैं, 30 बचे्च केिल पौधे ििेना चाहते 

हैं, 50 बचे्च तारे, पौधे और चााँि िेिना चाहते हैं, 25 बचे्च चााँि और गैलेक्सी िोनों िेिना चाहते हैं, 25 बचे्च केिल चााँि िेिना 

चाहते हैं और शेर् बचे्च कुछ भी नहीं िेिना चाहते हैं।  

 

Q97. सभी बच्चों में से, दकतने बचे्च गैलेक्सी नहीं िेिना चाहते हैं? 

(a) 130 
(b) 100 
(c) 155 
(d) 125 
 

Q98. सभी बच्चों में से, दकतने बचे्च चााँि िेिना चाहते हैं? 

(a) 50 
(b) 75      

(c) 100 
(d) 120 
 

Q99. दकतने बचे्च कम से कम िो चीजे िेिना चाहते हैं? 

(a) 50 
(b) 25 
(c) 75                   

(d) 55 
 

Q100. मनीर् एक मोबाइल फोन िरीिता ह ैऔर उसे अंदकत मूल्य पर 50% की छूट प्राप्त होती ह ैतथा िह इस फोन को ख़रीिे 

गए मूल्य पर 35% लाभ पर 8100रु. में बेच िेता ह।ै फोन का अंदकत मूल्य  ज्ञात कीहजए।            

(a) 8000रु. 

(b) 12000रु. 

(c) 10000रु. 

(d) 90000रु.  
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